



причина 9 из 10 природных пожаров — человек

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ ПРОТИВОПОЖАРНАЯ КАМПАНИЯ

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ

ОСТАНОВИ ОГОНЬ!

8-800-100-94-00

С 15 марта в России стартует Федеральная информационная противопожарная кампания «Останови огонь!»

Кампания направлена на снижение риска возникновения рукотворных природных пожаров из-за самовольных палов сухой травы и не затушенных костров. В ходе кампании усиливается информирование общества о правилах пожарной безопасности, о вреде и незаконности самовольных палов сухой травы.

Мероприятие поддерживают Министерство природных ресурсов Российской Федерации, Федеральное агентство лесного хозяйства, Авиалесоохрана, другие ведомства, органы власти, а также общественные организации.

Информкампания стартует восьмой год подряд.

Во время кампании в России активно проводятся просветительские мероприятия. На федеральных и региональных телеканалах выходят социально-значимые видеоролики. В печатных СМИ и на Интернет-ресурсах публикуются тематические материалы.

Времени на «информационную» раскочку нет. Во многих регионах страны из-за палов сухой травы пожарная обстановка на сельхозполях, на землях запаса, в окрестностях и внутри населенных пунктов осложнилась раньше обычного.

Огонь подбирается и к лесным территориям. В феврале-марте из-за самовольных палов травы и перехода огня в лес с сельхозполей, земель запаса возникло 22 лесных пожара на землях лесного фонда в Приморском крае.

В конце февраля в результате несанкционированных палов сухой растительности произошли первые в 2025 году переходы огня природных пожаров на населенные пункты. В Приморском крае огнем уничтожено 18 нежилых строений.

В начале марта из-за самовольных палов травы сгорели хозяйственные постройки в Калининградской области.

Во Владимире сгорел жилой дом, хозяйка которого решила сжечь на участке сухую траву.

За последние дни география регионов, в которых начались палы сухой травы стремительно расширяется.

Вот только несколько примеров заголовков материалов в СМИ, красноречиво описывающих обстановку: «В десяти районах Смоленской области зафиксированы палы сухой травы», «В Белгородской области сгорело 2 700 квадратных метров сухой травы за три дня», «Почти 40 травяных палов потушили за выходные в Липецкой области», «Во Владимирской области начали гореть поля», «Причиной дыма в подмосковных Котельниках стал пал травы», «Под Краснодаром разгорелся мощный пожар на камышах», «В Костромской области случился невероятно ранний пал травы», «В Калининградской области горят поля», «В Уссурийском округе наказан фермер, на земле которого прошел пал», «В Ярославской области начался рекордно ранний пал сухой травы», «В Забайкальском крае ликвидирован ландшафтный пожар»...

Специально для проведения Федеральной информационной противопожарной кампании «Останови огонь!» подготовлены и размещены для скачивания баннеры, видеоролики и аудиоролики. Ссылки для просмотра и скачивания находятся в комментариях к посту.

Также на сайте ФБУ «Авиалесоохрана» размещена База данных по противопожарной пропаганде, созданная на основе собственных материалов и материалов Всероссийских конкурсов по противопожарной пропаганде и агитации, социальной рекламы, проводимых ФБУ «Авиалесоохрана» в различные годы.